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Foreldrenes bruk av internett
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Q3: Hva slags internettforbindelse har dere hjemme?
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Q8: Hvordan vil du karakterisere dine evner på internett?
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Foreldrenes bruk av internett
Oppsummering

• 97% av foreldrene i utvalget bruker internett selv. Dette betyr at når man først har internett 

i husstanden er det stor sannsynlighet for at man som forelder også selv er bruker. 

• Stor andel foreldrebruk ser også ut til å gjøre at hastighet er viktig. ¾ av utvalget har 

ADSL eller bredbånd. De som anser seg selv som nybegynnere har i større grad ISDN, 

men også her har ADSL/bredbånd størst utbredning. 

• Den daglige bruken blant foreldre har økt kraftig. Nå oppgir 72% at de bruker internett 

daglig mot 51% ved målingen i 2003. 

• Når det gjelder foreldrenes vurdering av egne internettferdigheter er det færre som mener 

at de er på nybegynnernivå (25% i 2003, 16% i 2006). Andelen som regner seg som 

avansert eller gjennomsnittlig bruker har økt fra 72% til 80%. 

her
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Fordeler og ulemper
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Q9: Hva er den STØRSTE fordelen ved at ditt barn bruker internett?
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Q10: Hva synes du er den STØRSTE ulempen ved at ditt barn bruker 

internett?
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Q11: Fordelen ved å bruke internett er større enn 

ulempen for barnet ditt. Er du ...?
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Fordeler og ulemper
Oppsummering

• Den klart største fordelen foreldre ser ved bruk av internett er at det kan hjelpe i arbeidet 

med lekser og til å finne nyttige opplysninger (49%).

• En økende andel ser også at internettbruk kan hjelpe til å utvikle dataferdighetene (fra 9% 

i 2003 til 16% i 2006). 

• Internett som en ”tids-tyv” ansees som den største ulempen med 17% oppslutning, mens 

12% mener at det er en ulempe at barna besøker pornografiske sider. Andelen som er 

bekymret for porno er halvert siden forrige måling. 

– Foreldre med lavere utdannelse er i større grad bekymret for pornografiske sider. 

• Alt i alt mener foreldrene at fordelene ved internett klart er større enn ulempene, og 9 av 

10 foreldre sier seg helt eller delvis enige i dette. 

– Jo eldre barna er, jo større enighet er det i at internett har klare fordeler. 

her
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Foreldrenes kjennskap
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Q12: Bruker barnet ditt internett?
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Q12: Bruker barnet ditt internett?
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Q13: Hvor har barnet ditt tilgang til internett?
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Q14: Hvor godt kjenner du til ditt barns bruk av internett?
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Q15: Vet du hva barnet ditt bruker internett til?
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Q15: Vet du hva barnet ditt bruker internett til?
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Q16: Hvor mye snakker du med barnet ditt om trygg bruk av internett?
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Q17: Når barnet ditt bruker internett hjemme, er han/hun som regel ...
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Q17: Når barnet ditt bruker internett hjemme, er han/hun som regel ...
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Q18: Når ditt barn bruker internett hjemme, hvor står PC’n som ditt 

barn benytter mest?
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Q29: Har barnet ditt noen gang fått tilsendt usensurert sex-materiale 

på internett?
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Q29: Har barnet ditt noen gang fått tilsendt usensurert sex-materiale 
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Q30: Har ditt barn noen gang ... (Ja)

43

21

14

6

3

2

2

0

42

20

16

13

11

3

3

1

1

1

0

0 20 40 60 80 100

Vært inne i chat-rom

Kommet over sex-materiale når surfet 

Kommet over noe blodig/ voldelig materiale når surfet 

Publisert bilder på internett

Fått nye venner via internett

Møtt personlig som de første gang traff på internett

Gjort noe ulovlig på internett

Vært inne på hat-sider

Blitt truet når vært på internett

Mobbet eller trakassert noen over internett

Tilbudt penger mot sex

2003

2006

%

Filter: Barnet bruker internett

her



28SAFT Foreldre 2006

Q33: Tror du ditt barn har lært hvordan han/hun skal beskytte sitt 

personvern på internett?
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Q33: Tror du ditt barn har lært hvordan han/hun skal beskytte sitt 

personvern på internett?
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Q34: Tror du ditt barn har lært hva det skal gjøre når noe dukker opp 

på internett som får det til å føle seg ukomfortabel?
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Q34: Tror du ditt barn har lært hva det skal gjøre når noe dukker opp 

på internett som får det til å føle seg ukomfortabel?
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Q35: Tror du ditt barn har lært hvordan det skal vurdere om 

informasjonen på internett er til å stole på eller ikke?
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Q35: Tror du ditt barn har lært hvordan det skal vurdere om 

informasjonen på internett er til å stole på eller ikke?
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Q35: Tror du ditt barn har lært hvordan det skal vurdere om 

informasjonen på internett er til å stole på eller ikke?
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Q36: Snakker ditt barn noen gang om situasjoner på internett som får 

det til å føle seg ukomfortabelt?
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Q36: Snakker ditt barn noen gang om situasjoner på internett som får 

det til å føle seg ukomfortabelt?
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Foreldrenes kjennskap
Oppsummering 1

• Som trendene viser generelt for befolkningen har også internettbruken blant barn i 

alderen 6-16 år økt. 

– I 2003 oppgav 69% av foreldrene at barna brukte internett, i 2006 bruker så mye som 90% 

internett. 

– Både i gruppen 9-12 år og 13-16 år finner vi at tilnærmet lik ”alle” bruker internett. 

– Internettbruken er noe høyere blant gutter (93%), enn blant jenter (87%). Denne forskjellen var 

ikke tilstede i 2003.

• De aller fleste foreldrene mener at de kjenner veldig eller ganske godt til barnas 

internettbruk. Kun 9% innrømmer at de ikke kjenner noe særlig til barnas bruk. 

– Hos de minste barna (6-8 år) oppgir 84% at de kjenner veldig godt til barnas internettbruk. 

• Spille spill (53%) og skolearbeid (41%) er de to aktivitetene som topper listen over hva 

foreldre mener barna bruker internett til. Spill-andelen har økt fra 37% i 2003. 

Kombinasjonene av ’chatting’ og ’IM, msn og blogging’ utgjør også en stor andel med 

44% oppslutning. 

– Blant foreldre til gutter kommer spill svært høyt opp (66%), mens blant foreldre til 

jenter viser resultatene at skolearbeid og chatting/IM kommer ut på topp. 

her
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Foreldrenes kjennskap
Oppsummering 2

• Foreldrene snakker noe med barna om trygg bruk av internett, og dette intensiveres jo 

eldre barna blir og jo mer de ferdes på internett alene. 

• 34% av barna sitter vanligvis alene når de er på nettet, mens 45% sitter med en av 

foreldrene. Sammenlignet med 2003 sitter foreldrene nå mindre sammen med barna. 

– I den yngste gruppen (6-8 år) er det kun 6% som sitter alene, mens dette øker til 60% i gruppen 

13-16 år.

• Rundt halvparten av barna benytter PC’er som står i felles oppholdsrom. 

– 16% har PC på eget rom

– 31% benytter PC i annet rom enn eget eller fellesrom, mest sannsynlig på hjemmekontor eller 

arbeidsrom i husstanden. 

– Foreldre til de yngre barna oppgir i større grad at PC står i fellesrom. 

her
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Foreldrenes kjennskap
Oppsummering 3

• 5% av foreldrene oppgir at barna har fått tilsendt usensurert sex-materiale. (7% i 2003).

• Totalt 58% mener at barna har lært hvordan de skal beskytte sitt personvern på internett, 

og lærdommen øker med barnas alder. 

• 73% mener også at barna har lært hva de skal gjøre dersom det dukker opp noe som får 

de til å føle seg ukomfortable, men det er kun et fåtall av barna (15%) som snakker om 

situasjoner som har gjort dem ukomfortable. 

• Når det gjelder å vurdere om informasjonen på internett er sann, er det imidlertid 31% 

som mener at barna klart kjenner til dette, mens 27% mener barna kjenner noe til det. 

her
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Foreldrenes tilsyn

her
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Q19: Har du noen gang sjekket nettleserens bokmerker eller logg for å 

kontrollere hvilke sider barnet ditt har besøkt?
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Q19: Har du noen gang sjekket nettleserens bokmerker eller logg for å 

kontrollere hvilke sider barnet ditt har besøkt?
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Q20: Hvor ofte sitter du sammen med ditt barn når han/hun er inne på 

internett?
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Q21: Har satt opp regler for bruk av følgende ting i hjemmet
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Q22: Hvilke regler har du satt opp for ditt barns bruk av internett?
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Q38: Hvor mye tilsyn har du når det gjelder ditt barns bruk av ...
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Q38: Hvor mye tilsyn har du når det gjelder ditt barns bruk av ...

82

70

67

40

90

84

79

69

47

0 20 40 60 80 100

Fjernsyn

Video/ DVD

Internett

Elektroniske spill

Mobiltelefon

2003

2006

%

Mye / noe tilsyn

her



48SAFT Foreldre 2006

Q39: Synes du noen skulle være ansvarlig for å håndtere 

og overvåke innholdet på internett?
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Q40: Hvem skulle være ansvarlige for å håndtere 

og overvåke innholdet på internett?
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Foreldrenes tilsyn
Oppsummering

• 56% av foreldrene oppgir at de sjekker bokmerker/ logg for å se hva barna har vært inne 

på. Denne kontrollen øker jo eldre barnet blir. 

Foreldre som anser seg som nybegynnere sjekker i noe mindre grad, kanskje fordi de 

ikke vet hvordan?

• En økende andel av foreldrene angir at de har regler for bruk av internett, og dette er 

området der størst andel sier at de har regler (70%). Kun 12% av foreldrene oppgir at de 

ikke har noen regler, og over halvparten oppgir at de har regler for tv, data, dvd/video, 

spill eller mobiltelefon. 

• Når det gjelder reglene for internett er det i hovedsak tiden man benytter (54%), deretter 

enkelte sider man ikke får lov til å besøke (25%).

• Foreldrene oppgir i stor grad å ha tilsyn med sine barn når de bruker elektroniske medier. 

TV er mediet flest foreldre holder tilsyn med (90%) etterfulgt av dvd/video (84%) og 

internett (79%).  

• 3/4 av foreldrene mener klart at ”noen” bør være ansvarlige for å overvåke innhold på 

nettet, og at dette i størst grad er en jobb for myndighetene (41%). 

her
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E-post kontoer

her
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Q25: Har barnet ditt sin egen e-post konto?
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Q25: Har barnet ditt sin egen e-post konto?
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Q25: Har barnet ditt sin egen e-post konto?
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Q26: Hvor mange e-post kontoer har ditt barn?
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Q27: Hvem opprettet disse kontoene?
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Q28: Har du tilgang til disse kontoene?
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Q25: Har du tilgang til disse kontoene?
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E-post kontoer
Oppsummering

• Blant barn som bruker internett ser man en økning i andelen som har e-post fra 47% i 

2003 til 59% i 2006. Økningen er innenfor alle aldersgrupper. 

– Foreldrene mener at jenter i større har grad e-post kontoer enn gutter. 

• I halvparten av tilfellene har barnet selv opprettet e-post kontoene, mens blant foreldrene 

er det ikke unaturlig far som i størst grad har hjulpet til. 

• 67% av foreldrene mener at de har tilgang til alle eller noen av kontoene, og 83% mener at 

barnet kun har 1 konto. 

her
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Filter og kommersialisering
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Q23: Bruker du noen form for blokkeringssoftware, filtre 

eller annet system for å begrense ditt barns tilgang til enkelte sider?
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Q23: Bruker du noen form for blokkeringssoftware, filtre 

eller annet system for å begrense ditt barns tilgang til enkelte sider?
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Q41: Hvor effektivt tror du blokkeringssoftware og 

filtre er til å begrense barns tilgang til web-sider? Er det ...
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Q24: Får ditt barn lov til å delta i spill, spørrekonkurranser, 

undersøkelser eller andre tilsvarende aktiviteter på web-sider som er 

kommersielt rettet mot barn?
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Q24: Får ditt barn lov til å delta i spill, spørrekonkurranser, 
undersøkelser eller andre tilsvarende aktiviteter på web-sider som er 
kommersielt rettet mot barn?
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Q42: Hvilken type innhold skulle du ønske at filtrene kunne blokkere?
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Q43: Synes du reklame rettet mot barn på internett bør reguleres?
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Filter og kommersialisering
Oppsummering

• Andelen foreldre som oppgir at de bruker blokkeringssoftware, filtre eller annet har doblet 

seg fra 2003 til en andel på 29%. 

• Andelen som mener at denne type software/ system er ganske effektivt har økt, ikke 

unaturlig da det er en større andel som nå har erfaring med dette. 

• Det er i største grad ”støtende” materiale som pornografi og vold foreldrene ønsker at 

kan blokkeres.

• Foreldrene lar barna i like stor grad delta i spill og konkurranser på web-sider som er 

kommersielt rettet mot barn (38%).

• 9 av 10 mener at reklame rettet mot barn på internett bør reguleres.

her
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Web-sider/ blogg

her
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Q31: Har ditt barn egen web-side/ blogg* på internett?
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Q31: Har ditt barn egen web-side/ blogg* på internett?
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Q32: Har du vært inne og sett på ditt barns web-side/ blogg på internett?

72

84

0

20

40

60

80

100

2002 2005

Ja
%

Filter: Barnet har egen web-side/ blogg, 10% av totalen i 2006

her



73SAFT Foreldre 2006

Q44: Ville gitt barn tillatelse til å legge ut følgende 

personlige opplysninger på web-sider rettet mot barn
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Web-sider/ blogg
Oppsummering

• 11% av foreldrene oppgir at de kjenner til barnas egen web-side eller blogg. 

– I 13-16 års gruppen er det 16% med egen web-side, mens blant de yngste er det kun 1%. 

• Der hvor foreldrene kjenner til barnas web-sider oppgir 84% totalt at de har vært inne og 

sett på disse. 

• Foreldrene er mer tilbøyelig til å la barna legge ut personlig informasjon som interesser/ 

hobbyer og kjønn. Når det gjelder alder/ fødselsdato, adresser, bilder eller navn er de noe 

mer restriktive. Det er imidlertid verdt å merke seg at andelen som mener det er greitt å 

legge ut bilde av seg selv har økt fra 9 til 15%. 

her
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Trygg bruk av internett og informasjon

her
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Q45: Føler du at du trenger mer informasjon om 

trygg bruk av internett?
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Q46: Hvordan ville du foretrukket å motta denne informasjonen 
om trygg bruk av internett?
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Q47: Har ditt barn noen gang spurt etter denne typen informasjon 

om trygg bruk av internett?
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Q48: Hvor viktig er det at skolen gir opplæring av barna 

i trygg bruk av internett? Synes du det er ...
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Q37: Hvordan synes du skolens innsats har vært når det 
gjelder å lære barnet ditt om personvern på internett og å vurdere om den 
informasjonen de finner er til å stole på? Er du ...
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Trygg bruk av internett og informasjon
Oppsummering

• En stor andel foreldre (60%) ønsker fortsatt informasjon om trygg bruk av internett, og de 

ønsker dette fra staten gjennom vanlig post eller online. En økning i andelen som ønsker 

informasjon online, kan tyde på en interesse for å søke seg frem til det når det er aktuelt. 

• Kun et fåtall av barna selv har spurt etter denne type informasjon, og det er nok de 

voksnes oppgave å påpeke viktigheten av området. 

• Foreldrene mener at det er meget viktig (85%) at skolen er delaktig i å gi barna 

informasjon om trygg bruk, og er middels til noe dårlig fornøyd med innsatsen så langt. 

her
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Bruk av mobiltelefon
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Q49: Har ditt barn en egen mobiltelefon?
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Q50: Hvor gammelt var barnet ditt når det fikk sin første mobiltelefon?

17

16

20

15

20

11

0 20 40 60 80 100

Under 9 år

9 år

10 år

11 år

12 år

13 år eller eldre

2006

%

Filter: Barnet har egen mobiltelefon, 69% 

Over halvparten av barn med 

mobiltelefon fikk denne før de 

fylte 11 år. 

her



85SAFT Foreldre 2006

Q51: Var barnets første mobil ny eller fikk barnet en telefon som 

tidligere var brukt av f.eks. foreldre?
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Q52: Hvem kjøpte denne mobiltelefonen?
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Q53: Hva slags type abonnement har barnet ditt til mobiltelefonen?
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Q54: Hvem betaler for ditt barns mobilbruk?
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Q55: Omtrent hvor mange kroner bruker ditt barn 

på mobiltelefonen pr måned?
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Q56: Har barnet kamera på mobilen?

72

20

72

82

0

20

40

60

80

100

Total Barn 6-8 år Barn 9-12 år Barn 13-16 år

2006
%

Filter: Barnet har egen mobiltelefon, 69% 

Ja

her



91SAFT Foreldre 2006

Q57: Hva bruker barnet mobilen til?
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Q57: Hva bruker barnet mobilen til?
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Q58: Hvilke regler har du satt opp for ditt barns bruk av mobiltelefon?
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Q59: Har barnet ditt noen gang mottatt en truende eller 

skremmende melding på mobilen?  
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Q59: Har barnet ditt noen gang mottatt truende eller 

skremmende melding på mobilen?
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Q60: Hvem har barnet mottatt truende eller skremmende 

meldinger fra?
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Q61: Hva gjorde barnet ditt med denne meldingen?

81

5

3

2

0

7

16

0 20 40 60 80 100

Viste den til foreldre

Svarte på meldingen

Viste den til venner

Sendte den videre til noen av

sine venner

Fortalte det til politiet

Ingenting

Andre ting

2006

%

Filter: Barnet har mottatt skremmende/ truende melding på mobil, 6% av totalutvalg

her



98SAFT Foreldre 2006

Q62: Har barnet ditt mobbet noen via mobilen?
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Q63: Har ditt barn lært noe om hvordan man skal bruke 

mobilen trygt? I så fall, hvor?
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Q64: Har barnet ditt handlet varer eller tjenester via mobilen?
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Bruk av mobiltelefon
Oppsummering

• 69% av foreldrene oppgir at barna har egen mobiltelefon

– Over halvparten fikk denne før de fylte 11 år.

– 54% fikk en ny mobiltelefon, mens resten fikk en som tidligere var brukt av andre. Eldre barn fikk 

i større grad helt ny telefon. 

• Telefonene er i størst grad utstyrt med kontantkort. 

Blant de eldre barna har ca. 1/3 abonnement på foresatt. 

• Foreldrene betaler i stor grad barnas mobilbruk. I snitt brukes følgende beløp på mobil i 

løpet av en måned:

– Alle: Kr. 127

– 6-8 år: Kr.   38

– 9-12 år: Kr.   87

– 13-16 år: Kr. 169

her
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Bruk av mobiltelefon
Oppsummering

• Blant barna med mobiltelefon har 72% kamera på mobilen.

• Foreldrene mener at mobilen i størst grad brukes til å sende og motta SMS (82%) og 

snakke (59%). 

• Nesten halvparten (44%) oppgir at de ikke har noen regler for mobilbruk. 

Blant de som har er det beløp som brukes på mobilen som er regelen med størst 

oppslutning. 

• 8% oppgir at barna har mottatt truende eller skremmende meldinger på mobilen, og at 

dette i størst grad er fra personer de kjenner. 

– Barna viste i 81% av tilfellene meldingen til foreldrene

• 2% oppgir at deres barn har mobbet noen via mobil.

• I den grad barna har lært noe om trygg mobilbruk er dette blitt gjort hjemmefra (38%). 

• I følge foreldrene har 17% av barna med mobil handlet varer eller tjenester via mobilen

her
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Bakgrunnsinformasjon

Foreldre

her
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Q65: Barnet har sin egen ...
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Q66: Har barnet som det er svart for eldre eller 

yngre søsken som bor hjemme?
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Q67: Sivilstand
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Q68: Nåværende beskjeftigelse/ yrkesstatus
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Q69: Allmennutdannelse
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Q70: Bruttoinntekt siste år (2004/ 2001)
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Q71: Alder på foreldre
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Q72: Kjønn på foreldre
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Bakgrunnsinformasjon

Barna det er svart for
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Q4: Alder på barn med sist fødselsdag
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Q5: Kjønn på barna det er svart for
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Prosjektinformasjon

Formål:
Kartlegge tilsyn og kjennskap blant foreldre til barns bruk av internett og mobiltelefon. 

Målgruppe:
Foreldre med barn i alderen 6-16 år og med internettforbindelse i husstanden. 
23% av Norges befolkning. 

Størrelsen på barnegruppen foreldrene har svart for er på ca. 500.000.

Metode:
CATI, telefonintervju.

Feltperiode:
28.11. – 11.12 2005

Antall intervju:
802 intervju. 

Veiing:
Resultatene er veiet i henhold til kjønn, alder og geografi. 
Befolkningen er hentet fra MMI Norsk Medieindeks 2005.1.
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